



odbor bezpečnostní politiky
oddělení obecní policie, zbraní a dopravního inženýrství

Praha 12. září 2022
Počet listů: 2

Stanovisko odboru bezpečnostní politiky MV k získání základní aprobační v systému střelecké přípravy

V souladu s ustanovením § 17 odst. 1 písm. a) nařízení vlády č. 255/2021 Sb., o provedení zákona o nakládání se zbraněmi v některých případech ovlivňujících vnitřní pořádek nebo bezpečnost České republiky (dále jen „nařízení“), lze získat základní aprobační v systému střelecké přípravy na základě

- absolvování programu střelecké přípravy MV-101 a MV-102 a
- hodnocených střelb.

Absolvování programu střelecké přípravy se prokazuje **potvrzením pro účely vydání aprobační v systému střelecké přípravy**.

Účast na hodnocených střelbách se prokazuje **potvrzením o absolvování hodnocených střelb** vydaným jejich organizátorem.

Žádost o vydání základní aprobační se podává na **předepsaném formuláři**, jehož vzor je stanoven v Příloze 2 nařízení; formulář je dostupný také na internetových stránkách [Ministerstva vnitra](#).

Formulář žádosti je možné:

- vytisknout a **ručně** vypsát všechny stanovené údaje a následně odevzdat nebo zaslat prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb příslušnému útvaru policie,
- vyplnit v elektronické podobě, **vytisknout**, připojit **podpis** (razítko) a opět odevzdat nebo zaslat příslušnému útvaru policie,
- vyplnit v **elektronické podobě**, podepsat **uznávaným elektronickým podpisem** a zaslat **e-mailem** na adresu elektronické podatelny, nebo
- odeslat prostřednictvím **datové schránky**.

Povinnými přílohami žádosti jsou výše uvedené **potvrzení pro účely vydání aprobační**, které musí být vydáno také na předepsaném tiskopise, jehož vzor je stanoven v Příloze 3 nařízení, a **potvrzení o absolvování hodnocených střelb**,

jehož vzor není právním předpisem stanoven. Z potvrzení však musí být patrné, o jaký dokument se jedná, účast jaké osoby se potvrzuje (osoba musí být jednoznačně identifikovaná), kde, kdy a kým bylo potvrzení vydáno (včetně podpisu/razítka organizátora).

Ani nadstavbový zákon (zákon č. 14/2021 Sb.), ani nařízení nestanoví, v jaké podobě musí být tato potvrzení předložena. Lze se proto domnívat, že je-li žádost doručena řádně některým z uvedených způsobů, potom dle zvoleného způsobu doručení mohou být obě potvrzení předložena, nepředkládá-li se originál, i v **obyčejné kopii** (v listinné podobě) nebo jako **nekonvertované dokumenty** (v elektronické podobě). V případě, že by příslušný útvar policie měl pochybnosti o pravosti předložených dokumentů, mohl by žadatele vyzvat k předložení jejich originálů.

Přestože možnost zápisu zbraně do centrálního registru zbraní jako zbraně zařazené do stanovené zálohy státu není v nadstavbovém zákoně a v nařízení upravena zcela jednoznačně a z příslušných ustanovení by bylo možné dovodit, že zbraň může být zapsána pouze na žádost jejího držitele, který je účastníkem programu střelecké přípravy a sám je součástí stanovené zálohy státu, domníváme se, že by mělo být možné zapsat zbraň do stanovené zálohy držiteli, který je **držitelem alespoň základní aprobace**. Systém aprobací představuje jakousi „evidenci“ osob, které už prošly určitým stupněm systému střelecké přípravy a lze tedy mít představu o jejich znalostech a dovednostech. Navíc účastníci programů střelecké přípravy mezi úrovní základní a pokročilé aprobace již povinně skládají slib stanovené zálohy státu.

Mgr. Milena Bačková
vedoucí oddělení